

6 de AÑO Por una economía Conservadora

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—1—

Frente a la confusión existente en la actualidad tanto en lo referente a las doctrinas políticas como económicas y en vista a la acentuada inclinación a la izquierda fomentada no sólo por Rusia y China Roja, sino también por algunos sectores de los EE. UU.; en Europa conocidos intelectuales "tradicionalistas" han venido intensificando la lucha ideológica o doctrinaria contra la izquierda.

Dentro del campo filosófico-económico, hoy día se trata de superar la posición netamente materialista tanto de los marxistas como de ciertos sectores capitalistas, que tienen en común el aspecto técnico de la economía.

Mientras que los marxistas y afines, ponen el énfasis en la "distribución" en nombre de la "justicia social"; los capitalistas y tecnócratas hacen hincapié en los aspectos de productividad y eficiencia.

Ahora bien, como estos dos enfoques son parciales y sólo ven el aspecto puramente material del problema, los sectores más "tradicionalistas" tratan de darle un enfoque más filosófico y humano al problema económico. Así el enfoque de los conocidos autores, Wilhelm Roepke, de Alemania; Francois Villey, de Francia; Bruno Leoni, de Italia; Leonard Read, de EE. UU.; además de muchos otros filósofos tradicionalistas de fama mundial como Thomas Molnar, Marcel de Corte y Louis Salleron.

Todos estos autores insisten en que el problema económico está íntimamente vinculado con el orden político y por lo cual NO ES POSIBLE una recuperación económica si no se establece primero un orden político serio, jerárquico y responsable. El caso de Argentina, Brasil, Chile, Bolivia, en América; Taiwán, en Oriente y Alemania y Suiza, en Europa, que son los únicos países del mundo donde hay cierta estabilidad económica resultante de un orden político estable, son o constituyen una prueba irrefutable de la posición "tradicionalista".

Por el lado contrario, los países que se rigen por una inclinación socialista como es el caso de Inglaterra, Francia, Italia y ahora España, además de muchos otros países europeos y EE. UU., México y demás países de Hispano-América, tanto en lo económico como en lo político van a la deriva.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Por Jaume Miravittles

(Exclusivo para El Diario de Hoy)

Europa en la Estrategia Mundial

El General Alexander M. Haig, comandante de la OTAN ha manifestado ante los dirigentes máximos de aquella organización militar creada para asegurar la defensa de la Europa Occidental, cuáles son las nuevas perspectivas creadas por la actual coyuntura mundial. En sus declaraciones señaló que las posibilidades militares de la Unión Soviética reflejan una labor decidida y continuada que se remonta a diez años y más. El aumento de la potencia militar de aquel país se ha distribuido por todas las principales categorías de posibilidades y la constante asignación de recursos a las capacidades bélicas que han transformado fundamentalmente tanto la naturaleza como la utilidad de su actitud militar. Hay que admitir que la única potencia militar mundial que en estos momentos podría enfrentarse al mundo del occidente es la Rusia soviética. Decir esto no es necesariamente expresar juicios apocalípticos acerca de las intenciones de los dirigentes de Moscú. No juzgamos su ética política sino que reconocemos que siguen separando el Este del Oeste, que las diferencias que divide ideológicamente a los dos bloques siguen ofreciendo posibilidades de disputa y enfrentamiento y que sus peligros continúan en el contexto de la mayor concentración de poderío militar en tiempo de paz, que el mundo haya jamás conocido.

Cuidar de este poderío y lograr que el enfrentamiento no se transforme en conflagración sigue siendo la tarea más importante de la diplomacia occidental y el deber moral de todas las democracias. Y por mucho que deseemos que las cosas fueran diferentes, la condición previa para alcanzar el éxito en esa tarea sigue siendo mantener un equilibrio militar adecuado para desalentar que se recurra a la guerra.

Todos los estudios científicos publicados en occidente, especialmente los más prestigiosos de la Gran Bretaña, coinciden en constatar el progreso ininterrumpido de la Unión Soviética en las tres actividades militares clásicas: el ejército de tierra, la marina y la aviación, y en cada una de aquellas tres, tanto en las llamadas armas convencionales como en las nucleares. La existencia de la OTAN y el Tratado de Varsovia, ha fijado quizás excesivamente la atención en la Europa Occidental como el único posible teatro de una futura guerra. En realidad, el despliegue ruso se está produciendo a escala mundial y ya hemos visto que sus últimas maniobras navales se han ejercido simultáneamente en todos los océanos del mundo. Hace sólo diez años, Rusia disponía de tres marinas de guerra separadas por obstáculos geográficos casi insuperables, localizadas en el Mar Báltico, en el Mar del Japón y en el Mar Negro. Parecía como si fueran tres únicas "entradas" a su inmenso país. Pero al través de una flota nuclear de acorazados y submarinos ha podido convertir aquella desventaja geográfica en una ventaja militar. En cuanto ha podido establecer

—Favor pase a la Pág. 17.

Años atrás

Por Nemo

Por Casamata van todos los días unas mujeres que monopolizan los artículos de primera necesidad, que vender en los mercados. (DIARIO DEL SALVADOR, 22 de marzo de 1915).

Esto no es monopolio sino acaparamiento, adquisición o retención de una o varias mercaderías con fines de especulación, práctica penada por la ley en todas partes, particularmente cuando se trata de artículos de indispensable consumo.

El monopolio consiste en un privilegio excluido para fabricar o vender ciertas cosas, de explotar ciertos servicios, de ocupar ciertos cargos. Existen monopolios legales y monopolios de hecho. Los primeros son establecidos por la ley y no admiten competencia. Los otros, discutidos por algunos economistas, existen desde que la concurrencia es limitada, y resultan de circunstancias que favorecen a un comerciante con exclusión de los otros.

Los monopolios legales se establecen por diversos motivos.

1º-Con una finalidad fiscal, el estado puede reservarse la fabricación y la venta de productos como el tabaco, los fósforos, etc.

2º-Con una finalidad de orden

—Favor pase a la Pág. 23.

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

CUBA

WASHINGTON, Marzo 20 (UPI) El legislador Dante Fascell reiteró al Departamento de Estado que debe adoptar los salvaguardas pertinentes contra un posible ataque nuclear desde Cuba.

Si fuera cierto el grito de alerta del legislador Fascell, no sólo el Tío Sam sufriría los DANTESCOS efectos a que se refiere el señor Dante, sino también los sobrinos latinoamericanos. Ya sabemos cómo son los hijos de Fidel Castro, el guerrillero más feroz que pisa ANGOLA nuestro planeta...

VETERINARIA

"La necesidad de fundar una Escuela de Medicina de Veterinaria, ante el acelerado crecimiento de la industria pecuaria en el país, señala la Asociación de Médicos Veterinarios de El Salvador".

¡Verdad de a folio!, expresó un comentarista de la noticia cotidiana. Hay tantos animales en todo el ámbito nacional, mugiendo aquí; relinchando allá; royendo acullá. Los médicos veterinarios son indispensables en esta "selva pavimentada", como decía aquel iluminado de la metáfora que se llamó Orlando Fresedo.

ESPOSAS

"Veinticuatro mujeres forman el

—Favor pase a la Pág. 19.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es martes, 22 de marzo, el 81avo. día de 1977. Quedan 284 días en el año.

Eventos destacados en la fecha: 1508 Fernando El Católico, nombra a Americo Vespuccio, como Piloto Mayor.

1531 Enrique VIII, de Inglaterra, es reconocido como Jefe de la Iglesia Protestante Anglicana.

1594 Enrique IV, de Francia entra a París, después de un largo sitio y se convierte al catolicismo, diciendo que "París bien vale una misa".

1687 El compositor Juan Bautista de Lully, en un acceso de cólera mientras dirigía la orquesta, se

—Favor pase a la Pág. 15.

PUNTO DE VISTA Necesidad de ampliar Doble-Vía Acajutla-La Cuchilla

Por Sidney Mazzini V.

El artículo que escribimos ha sido motivado por el infasto y doloroso suceso que ha traído tanto luto a familias de Nahuizalco, Departamento de Sonsonate, y consternación en nuestra sociedad en general. Escuetamente, tres muertos (carbonizados) y tres golpeados de gravedad fue el saldo del choque registrado entre un carro y un tractor, quedando envueltos en llamas. El vehículo, corría en su vía, no así el tractor, que lo hacía hacia su izquierda de acuerdo con los informes. Los vehículos están todavía en el lugar del accidente como un testimonio cruel y elocuente de lo que decimos. Este y otros accidentes similares se han debido a la estrechez de la carretera Acajutla-La Cuchilla. No hay garantía alguna para el tráfico de las personas.



Cuando se inauguró la actual carretera pavimentada, hace aproximadamente cinco años, cundió en nosotros, los sonsonatecos, un grave desaliento y decepción, así lo manifestamos públicamente en su época. Esto se debió a dos razones principales: la primera, a que se esperaba, con fundadas razones, que la carretera fuera de amplia doble vía, de cuatro carriles o que continuara, como la que en la actualidad existe, entre La Cuchilla y Santa Tecla, hasta empalmar con la capital. La segunda, sin localismos apartes, con igual razón, si se había trazado ya la amplia doble-vía entre La Cuchilla-Santa Ana, también se nos construyera en la misma forma, la de Acajutla-La Cuchilla. Creemos, que el tráfico viene siendo igual, sin perjuicio de que con el cierre del Puerto de La Libertad, el tráfico ha acrecentado enormemente, tal como se nota en la actualidad. En cierto momento, el tráfico de esta última ruta, con el transporte de caña, virtualmente se ha congestionado, y todo se ha debido, a la falta de previsión de quienes ordenaron esa carretera. Hay que decirlo con entera franqueza.

Sin embargo, esos mártires de la carretera, en esa pendiente de la muerte, kilómetros 60 a 62, al menos, les abrirán los ojos a las autoridades encargadas del ramo correspondiente, para que inmediatamente se reconstruya e carretera en forma amplia de dos vías con cuatro carriles, evitando pesadas consecuencias y viabilizándose todo el comercio de transporte.

Excitamos a los señores Diputados del Departamento de Sonsonate, en el sentido indicando a las autoridades civiles y militares, y a connotadas personas del mismo Departamento, para constituir un Comité Pro-Ampliación de la Carretera Acajutla-La Cuchilla: actuemos de conformidad al interés general, como se hizo anafano con el Comité Pro-Pavimentación de la ciudad de Sonsonate. Tienen la palabra estimables sonsonatecos: Carlos S. Langanegger, Jorge O. Velado, Nazario Salaverría Mathies, Salvador Castillo Vega, Dr. Carlos Barillas C., Eduardo Vega, Roberto Larín, empresas como Rasa, Fertica, Ingenio Izalco, de buses y carga y todos aquellos que deseen colaborar en tan noble misión. Lo hacemos en bien de los Derechos Humanos.

POLITICA ESPAÑOLA Fijando posiciones

Por Salvador de Madariaga

Era de temer que la opinión española, saliendo de treinta y nueve años de autocracia, cayera en algunos errores antes de lograr volver con planta segura, la nueva tierra libre. Lo que sorprende a veces es no que haga errores; sino qué errores hace. Todo podíamos esperar de una opinión nueva y poco experimentada, menos que se enamorase de los comunistas.

Recordemos algunos hitos. Sin la insensata campaña de Largo Caballero en pro de una revolución socialista, que le valió entonces el nombre de Lenin español, los sucesos del 18 de julio no habrían desembocado en la guerra civil y por tanto, retrasado en lo menos medio siglo la evolución política del pueblo español.

La conducta de la Unión Soviética durante nuestra guerra civil española no tiene nombre bastante odioso para describirla con exactitud.

El partido comunista ruso ha destruido y arrancado en su país a todos los demás partidos rusos; y en todos los demás países cuya libertad nacional ha suprimido, junto con la libertad individual, ha abolido también los partidos políticos y, en muchos casos, "liquidó" a sus dirigentes.

De modo que en los tres países bálticos (que ha borrado del mapa), así como en Polonia, Alemania Oriental, Rumania, Bulgaria, Checoslovaquia y Hungría, los partidos políticos que hoy forman la oposición española están severamente prohibidos y su mera pertenencia a uno de ellos, aun socialistas, aun de izquierda, basta para hacer del insensato que lo arriesgare candidato seguro a la pena de muerte.

En estas circunstancias, es cosa de preguntarse por qué creen los partidos de la oposición española que su actitud de defensa del partido comunista español es noble: a ellos toca contestar. Yo me limitaré al punto de vista contrario.

En primer lugar, en Rusia y en los países subyugados y satélites, hay a millares hombres y mujeres que, de poder hacerlo, pertenecerían a un partido socialista anti-comunista, liberal o cristiano-demócrata. Estos millones de europeos viven una vida política frustrada, sin prensa, sin municipios, sin órganos de partido, sin representación, en la más negra opresión que imaginarse puede. En estas condiciones, sus correligionarios españoles les dicen con sus actos que los padecimientos que sufren estos europeos les tienen sin cuidado y que ellos van a obligar al gobierno español a conceder al partido comunista español todas las libertades que el partido comunista ruso les niega a ellos.

Ahora bien, yo he formulado la actitud liberal para con los comunistas de un modo claro.

Los comunistas no tienen derecho a nada que no sea un trato de reciprocidad. Cuando el socialista, el liberal o el conservador, tenga

—Favor pase a la Pág. 19.